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Hornt forradalom.
Debrecen, julius 7.

Horvátországban forradalmi a 
hangulat, — népg.yülésen izgatják 
a horvát testvéreket (mert nekünk 
a horvátok testvérünk, — de soha 
ilyen rossz rokonságot a magyarok 
eilen. Nagy dologra lehetünk elké­
szülve. Azonkívül, hogy koszorúk 
tömege borii ja majd a Jelasich-szo- 
bor talpazatát, be fogják verni az 
állomási épületek ablakait.

A horvát oppozició dühe ugy anis 
az államvasuti ablakok ellen össz­
pontosul. Talán nincs is az egész 
tartományban olyan ablak, mely 
képes volna ellentallni a népharag 
kődobálásban nyilvánuló lenséges 
kitörésének és meg — illetve be ne 
törne a fenséges nép parancssza­
vára.

A szokásos tüntetésekre el le­
hetünk készülve most is. Ambició- 
zusabb üveges tótok már most el­
indulhatnak Zágráb felé. Az üve­
ges tótoknak ugyanis feltétlenül 
hasznuk lészen a magyar—horvát 
barátság rombadöntéséből.

Mert hát e barátság, melynek

őszinteségében mi soha nem bíz­
tunk, rombadőlt. S nincs olyan feu- 
piló, de még Polófl.yi sem, aki meg 
tudná cselekedni, hogy legalább a 
barátság külszíne újból helyre­
álljon.

Ez a testvériség, meg a barát­
ság különben még a mézes hetek 
mámoros óráiban is csak Potemkin- 
szerüs volt. Bizalmatlan az egyik 
részről, tulkövetelő s praepotens a 
másik oldalról.

A horvát képviselők, mikor a 
baráti érzésről, a testvéri boldogu­
lásról s a jövendő boldogságról szo- 
nokoltak lyrai frázisokat, akkor is 
horvátul beszéltek. Mert hát nem 
tudtak magyarul.

Attól a perctől kezdve pedig, 
hogy sikerült nekik az ütköző pon­
tot megtalálni a magyar állam- 
eszme és a maguk horvát érdekeik 
között, levetették a báránybort s ott 
állott a maga kapzsi, ragadozó ter­
mészetében a horvát farkas.

Hát ennek a barátságnak elmú­
lását — amely soha ^ nem volt 
őszinte s horvát részről nem is 
akart egyéb lenni, mint a baratsag 
örve alatt jogokat es kedvezménye­

ket kicsikarni, — egyáltalán nem 
kell sajnálni.

Mi nem igen veszítünk azzal, 
hogy felmondták a szolgálatot, a 
minthogy nem nyertünk, sőt talán 
veszítettünk is az által, hogy létre­
jött a barátság.

Magát a horvát fiókforradalmat, 
bárminő utálatos fattyúhajtásai is 
vannak ennek, nem is tekinthetjük 
valami nagy fontosságúnak. A hor­
vátok azt csinálják Zágrábban, amit 
képviselőik cselekedtek Budapesten: 
izetlenkednek és utálatoskodnak. 
Ekként tesz a légy is az oroszlán­
nal. Ingerli őt, mert bár tudja, hogy 
százszor erősebb, ezerszer hatalma­
sabb nálánál, épen erejének és ha­
talmának érzetében nem bántja a 
kis szemtelent. Pedig az oroszlán a 
puszta hangjával is képes megré­
míteni és elrettenteni a szemtelen- 
kedő legyet.

A horvátok csak rakjak virá­
gaikat a hazaáruló Jelasich szob­
rára, csak dobálják kavicsaikat az 
államvasutak épületei felé, — egy­
szer elvesz türelme a magyar orosz­
lánnak is s akkor majd nem a 
barátság elmúlásáért lamentálunk, 
nem a testvériségért könyörgünk,

Notturno.
A szürke éj kóbor lovagja lettem,
Mint egy beteg, unalmas troubadour, 
s amint az est sok groteszk árnya lebben, 
Megindulok, merengve, szótlanul 
Gázlángok fényén, mint nagy lázas rózsák, 
Pirulnak az esó utáni tócsák,
Hidegen villog a kék kövezet,
Kápráztat és vezet

Az égen felhők szállnak, szomorúk,
Nehéz páráju, sápadt, bus rajok.
Érzem: a kék Semmibe ott vonulnak 
A földi, párás, fájó sóhajok ...
Körül a sok komor körrajzu kőház 
- Megannyi sfinx - a szürke éjbe méláz, 
Egynek kigyul, bágyadtan nézve le,
Komor ablak-szeme . • •

Lelkemben sok-sok bus emlék piheg fel,
Ó, hol vagy enyhülőt nyugalma, hol ? . . . 
s'im barna oszlopsorként zöld ivekkel 
Elém tárul egy fűszeres fasor,
Már itt az erdő sürii lombja hallgat, 
Körülvibrálnak illatos fuvalmak,
Mellemből egy balk sóhaj tör utat,
S megejt az áhitat . . .

I Nevetheted azt is, hogy én nem futongok 
Idegen vezérnek tévjáró nyomába 1 
Az én szivem, vérem, gondolatom, lelkem 
Örömestebb tekint füstös magyarjára 1

Az örök templom, a sok zsolozsmás ág 
Reámborul, könny futja át szemem,
Egy gyerekkori édes, halk imádság 
Bübája száll át árva lelkemen,
S csak néha nyilai szivembe a kétely,
Ó nem suhansz-e csalfa mámorként el 
Szent áhitat, te békés, tiszta, mély,
Ha elröpült az éj ?.- •

Tóth Árpád.

Lehet, nem hazudtál... Ócska e poézis.. 
Könnyű megérteni... kiment a divatból. 
De a szivem, látod nem akar tanulni 
Öneszőbe őrült idegen nagyoktól.
Keletje sem igen van a verseimnek. 
Mert a cifraságot szivemből kinézem; 
Hivalkodó jelzőt, hangot, szint kerülök, 
De amit megírok, azt igazán érzem.
Nem hallom a hangot, megvakit a sok szín, 
S jobb szeretem a fényt vegyítve homállyal; 
Pennámat sem mártom szivárvány levébe, 
Csak úgy irsogálok fekete tentával...

Ó, ott belül e falak nem ily némák 
Sírnak, hörögnek, balnak ott talán. 
Ilyenkor kúszik vergődő problémák 
Hüs kigyéteste a lelkek taván; 
Megremeg fogaim közt cigarettem, 
Hamva lehull szürkülő permetekben, 
S közel valahol bus ária csendül 
Egy dal Chopinbül..1

önvédelem.
— Levél egy modern poétához.

Az én verseim már halősziv szülötti,
Lelkem pitvarában örökös nagy gyász van. 
Sirató érzések gyászfátyolos arccal,
Haló Gondolatok fekete ruhában. -
Az én homlokom még nem érte babérág, 
Nevem sem kapta fel a hir gyors fogatja.. 
Panaszos dalomat sokan meg sem értik; 
Van azért olyan is, aki megsiratja...

Szabó István.

Halász Nándor
ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- es 
ezüst-áruk, valamint legpontosabban szabályozott 
arany- és ezüst-órákban. DEBRECZEN, Piac-utca 

24. szám. Fehórló-szálloda épület.
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hanem megmutatjuk erőnket és ha­
talmunkat.

A kis horvát tartomány poten­
tátjainak, néplázitó agitátorainak, 
obstruáló honatyáinak minden meg­
gondolatlan lépése, mellyel állami­
ságunkat támadják, csökkenti az 
évszázados türelmet.

A magyar állam nem tűrheti 
tovább, hogy tekintélyével packáz­
zanak.

Bajban a zsebkendő király.
A képviselőház ülése.

Saját tudósítónktól. —
Budapest, Julius 6.

Jufíth Gyula elnök tíz órakor nyílja 
meg a/, ülést.

A jegyzőkönyv felolvasása után.
Az elnök bemulatja a miniszterelnök 

átiratai, amelyben nz országgyűlés által el­
fogadott javaslatnak a király által történt 
szeutesitéséröl tesz jelentést.

A Ház a jelentést tudomásul veszi.
lfj. Madarász József a munkásügyi, 

Héderváry Lehel pedig a mentelmi bizott­
ság jelentésit terjeszti elő.

Az interpellációs könyvbe újabb bejegy­
zés nem történt.

Az elnök jelzi, hogy a vasúti javas­
latok tárgyalása alatt több indítványt jegyez­
tek be. Javasolja, hogy aJHáz csak az ősszel 
tárgyalja.

A Ház ilyen értelemben határoz.
Markhot Aladár az igazságügyi bizott­

ság előadója „Az ország szent koronája egyik 
övének megválasztásáról“ szóló törvényjavas­
latot ajánlja elfogadásra.

A Ház a javaslatot vita nélkül fo­
gadja el.

Szmrecsányi György a közigazgatósági 
bizottság jelentését terjeszti elő a m. kir. 
központi statisztikai hivatal 1907. évi munka- 
tervének kiegészítéséről.

A Ház tudomásul veszi a jelentést.
Szmrecsánji György a pécsi országos 

kiállítás támogatásáról szóló javaslatot is­
merteti és annak elfogadását ajánlja.

Pleininger Ferenc, mint Pécs város

képviselője méltatja a javaslatot s a pécsi 
kiállítás jelentőségét fejtegeti.

Csizmazia Endre mint az igazságügyi 
bizottság előadója, elmondja, hogy Perczel 
Dezső önkényesen negyven teremszolgat min­
den bizottság megkérdezése nélkül szerződ­
tetett ; Csávossy Béla háznagy pedig saját 
nyugtájával ezeknek a teremszolgákuak fize­
tett és ruhapénzt utalványozott. A képvi­
selőház 1905. évi junius hó 5-ikón kimondta, 
hogy a több mint harmincegy ezer koronáért 
a felelősség Perczel Dezsőt és Csávossy 
Bélát illeti.

Az igazságügyi bizottság most azt ja­
vasolja, hogy: a képviselőház utasítsa az el­
nököt oly irányú intézkedésre, hogy Percei 
Dezső a 31,826 korona 60 fillérnek rövid, 
záros határidő alatti megfizetésére, Csávossy 
Béla pedig a 6590 korona hovaforditásáról 
szerkesztendő okmány olt számadások rövid, 
záros határidő alatti beterjesztésére a kincs­
tári jogügyek igazgatósága által felhivassa­
nak s a kitűzendő határidőnek sikertelen 
lejárata esetén pedig a követelések ellenük 
szabályszerű bírói eljárás utján érvényesít­
tessenek.

A Ház vita nélkül elfogadja a bizottság 
javaslatát.

Csizmazia Endre az igazságügyi bi­
zottság jelentését terjeszti elő több varmegye 
kérvényéről, amelyben a Magyarország és 
Ausztria között levő határoknak kiigazi ását 
kérik. A bizottság azt javasolja, hogy a 
kérvényeket a Ház azzal az utasítással adja 
ki a kormánynak, hogy az eljárást haladék­
talanul indítsa meg és eljárásáról egy év 
alatt tegyen jelentést.

Jelenti ezután, hogy az 1905. január 
16-iki nagyilondai választás ellen dr. Er­
délyi János ügyvéd petíciót adott be. A zsű­
rit azonban a petíció elintézése előtt felosz­
latták. Most az ügyvéd Mihályi Tivadarnak, 
a megválasztott képviselőnek, a költségek­
ben való elmarasztalását séri. Az igazság­
ügyi bizottság a kórvény elutas tását kéri. 
Hasonló javaslatot tesz Dómján Vazul kő­
rösbánjai választása tárgyában is az igaz­
ságügyi bizottság.

A Ház a jelentéseket tudomásul veszi 
és annak értelmében határoz.

Brazaj Zoltán a számvizsgáló bizott­
ság jelentését terjeszti elő a képviselőház 
pénztári hivatalának 1906. évi második fél­
évéről szóló pénztári naplóinak átvizsgálá­
sáról.

A Ház tudomásul veszi a jelentést.
Bedőházi János a vallás- és közokta­

tásügyi miniszter jelentését terjeszti elő az 
országos tanári és tanítói nyugdíj és svam. 
alap 1903— 1905. évi álapotáról.

A jelentést Vizy Ferenc felszólalása 
után tudomásul vették.

Ernost Sándor az iparfelügyelők 1905 
évi tevékenységéről szóló kereskedelmi mi­
niszteri jelentést ismerteti. Javasolja, hogy 
ezentúl a hasonló természetű jelentéseket ne 
a közgazdasági, hanem a munkásügyi bi­
zottság elé terjesszék.

A jelenlés elfogadása után az elnök az 
ülést tiz percre felfüggeszti.

Szünet után.
Elnöki széket Návay Lajos foglalja el. 
Az elnök : A kérvények tárgyalása kö­

vetkezik.
Brediceann Coriolan a kivándorlási 

kérvényekről szólal föl és kárhoztatja, hogy 
a „nemzeti kormány“ sem intézkedik ko­
molyan.

Gróf Andrássy Gyula bejelenti, hogy a 
kivándorlási törvény reformja már elkészült. 
Brediceann azt állítja, hogy őt, ebben az 
országban a románokkal üldözik; csodála­
tos azonban, hogy épen a románok közül 
vándorolnak ki legkevesebben. Kéri Henez 
Károlyt, hogy vonja vissza múltkori indít­
ványát az Amerikába kivándoroltak haza­
szállítása tárgyában.

Hencz Károly visszavonja indítványát.
Ilyós Bálint a negyvennyolcas honvé­

deknek ama kérésével szólal töl, amely ben a 
honvédek érdemeinek törvénybeiktatását kéri. 
Kéri a kormányt, hogy a kormány mielőbb 
intézkedjék e tárgyban.

Id. Madarász József mint a nagy idők 
egyik szereplője áldást mond az élő hon­
védekre és kéri az ország elismerését.

Szappanos István szól még a negyven- 
nyolcasok nevében.

Az elnök ki jelenti, hogy a Ház a 
legnagyobb melegséggel pártolja a honvédek 
kérelmét és kéri a kormányt, hogy mielőbb 
intézkedjék.

Egyház és iskola.
Nyilvánossági jog. A közoktatásügyi 

miniszter Székely Simon debreceni magán 
tanár polgári fiúiskolájának a nyilvánossági 
jogot a iolyó tanévre megadta.

F&tum.
A „Debreczen“ számára irta: Ziruska 

Andor.
Tavaly nyáron pár heti üdülésre egy 

erősen fenyves erdélyi fürdőbe mentem. 
Mikor a vonaton lezártam a szakaszt és 
elhelyezkedtem, megveri valaki az ajtó 
üveget. Elvonom a függönyt és megösmerem 
Bajomszegi Pistát, régi jó pajtásom, ki vala­
hová a Dunántúlra szakadt a közigazgatás­
hoz. Mintegy öt éve nem láttam a fiút. Alig 
változott valamit. Embereseden csak.

Biztosra vettem, hogy te vagy, amikor 
beszállni láttalak, azért is jöttem utánad, 
mondta.

— Hová?...
— Fürdőbe...
— Melyikbe?...
— Még tegnap sem tudtam estig. A 

kaszinóba került szóba. A kis doktor beszélt 
rá, menniek Legenyésre. Kis fürdő Erdély­
ben. Ős fenyves. Csendes hely. Gyönyörű 
séta pontokkal. En pedig ép ilyen valami 
után vágytam. Megpihentetni egy kicsit az 
idegeimet és megszini egy kicsit a tüdőmet 
gyantás levegővel.

Bajomszegi egy füstkarikát fújt a kicsi 
plaffond-tupótjára.

— Te... olyan kedvet csináltál ezzel 
a pár szóval, hogy lemondok Tusnádról s 

I elmegyek veled remetóskedni Legenyésre. 
y így kerültünk mindketten Legesnyére.

Kellemes, csinos kis hely. A kis völgy- 
I katlan peremére rakott fa-villácskák erőben 

megvoltak telve vendéggel. Mi is csak nehe- 
! zen jutottunk helyhez. A vendéglőben is 

alig tudtunk egy asztalkát lefoglalni ket­
tőnknek.

A kitűzött programmot pontosan betar­
tottuk.

egész

Nem ismerkedtünk senkivel. Másztuk a 
hegyet. Fürödtünk borvizben és ettünk, mint 
a farkas.

Mintegy négy napig tartott igy a dolog. 
Az ötödik nap reggel ép reggelizni akartunk 
indulni, mikor egy ideges kopogtatás veri 
meg az ajtónk.

— Lehet 1...
Csinos, halavány arcú, leányosan szőke 

hajú 24—25 óv körüli fiatal ember lépett be. 
Egész viselkedésén palástolhatatlan zavart 
tükrözött vissza.

Eléje tettem egy lépést.
— Várkonyi földbirtokos vagyok, — 

mondta, — egy rendkívül kényes ügyben 
keresem az urakat.

Bemutatkoztunk.

— Kérem...
Leültünk. Várkonyi legyűrve 

lényét átható zavarát, igy szólt:
Rendkívül nehéz és kényes dolog, 

ha az embert olyan helyen éri kellemelen- 
ség, ahol nem ismer senkit és az ügy ter­
mészete szívesség és fáradság igénybe'véte­
lére kénytelen!! idegenekkel szemben. Senkit 
sem ismerek a fürdőn pár nap óta vagyok 
itt mindössze. Az urakat is csak annyiban, 
amennyiben szöglettel össze ér az étkező 
asztalunk a terrasszon.

Minthogy azonban arról bizonyos va­
gyok, hogy az urak gavallér emberek, bízom 
benne, hogy kérelmem nem utasítják vissza. 
Verekednem kell és szekundánsnak óhajta­
nám az urakat megnyerni'

Akaratlanul keveredtem ebbe a duel- 
lumba bele. De azt hiszem nem cseleked­
hettem, másként, mint ahogy cselekedtem.

Az 5. számú villában lakom. Két lak­
osztály van benne. Az egyiket én lakom, a 
másikat egy fiatal elvált asszony; körül- 
belől egy hét előtt jött ide. — Biztosan em­
lékeznek rá az urak. A cigánytól jobbra szo­
kott ülni a terrasszon — egyedül. Gyönyörű 
szőke haja van ós pompás fekete szeme 
Kissé keresetten öltözik, de biztos, nyugodt

Karteien kívüli parkettgyár és gőzfürész
STEINER és
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Az uj gór, kath. templom.
Bobula budapesti mérnök építi.

E hónapban megkezdik az 
alapozást.

— julius 6.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni görög katholikus vallásu hívek 
régi álma, hogy díszes istenházában 
dicsérhessék az Urat, legközelebb 
valóra válik. Az Attila-téren eme­
lendő templom felül fogja múlni a 
legmerészebb képzeletet is: olyan 
szentegyház lesz ez, amelynél szebb 
nemcsak Debrecenben, de a messze 
vidéken sem akad.

A templomot Bobula János hír­
neves budapesti műépítész tervezte 
s építteti fel, kinek müizlését már 
számos gyönyörű magyar templom 
dicséri. Bizánci stílusban épül az 
istenháza, mely a nagy Átlilla-tér- 
ből nemcsak impozánsan, hanem 
esztétikailag is szépen, hatásosan 
fog kiemelkedni. A templom befo­
gadási képessége egyenlő lesz a 
piaristák Szent-Anna-utcai temp­
lomáéval. Ez azt bizonyítja, hogy a 
debreceni görög katholikusok előre­
látása a messze jövőre terjed ki. 
Tornya egy lesz a templomnak, de 
a terv szerint oly magas, hogy 
Debrecen tornyai között mindjárt a 
Nagytemplomé után fog következni.

Az Attila-téren most a helyi- 
vasút sinpára húzódik végig. Ennek 
elhelyezésére vonatkozólag az egy­
ház és a vasúttársaság között már 
régebben létrejött a megegyezés. 
Most, hogy az építés aktuális lett, 
ezt az akadályt sürgősen eltávolít­
ják. Ez irányban az előmunkálatok 
már több nap óta folyamatban is 
vannak. A sínpár áthelyezesere 
ugyan csak a jövő héten kerül sor, 
az oldalsó kövezet felbontása s el­

helyezése azonban egy-két nap 
alatt már befejezést is nyer.

Mihelyt a sínpár eltűnt, nyom­
ban hozzáfognak az alapozás elő­
munkálataihoz. E munkálatok helye 
már meg van állapítva Az első 
kövek lerakását valószínűleg julius 
20-ika körül fogják eszközölni, ^ az 
alapkő letételére pedig legkésőbb 
julius végén kerül a sor. A letétel 
kisebb szerű ünnepség keretében 
fog megtörténni.

Itt említjük meg, hogy az egy­
ház a város legközelebbi közgyű­
lése elé kérelmet fog terjeszteni, 
120,000 korona törlesztéséé városi 
kölcsön megadása iránt. Ha a vá­
rosnak nem állana módjában a 
kölcsönadás, ez természetesen nem 
hathat gátlólag a templomépitésre, 
mert bizonyára akad pénzintézet, 
mely az egyháznak normális sőt 
talán kedvező feltételek mellett is 
megszavazza a kérdéses összeget.

A Debreceni Tornaegyesület
jubileuma

Mai országos verseny prograo mja.
— julius 7.

(Saját tudósítónktól.) A D. T. E. tűni 
jubilálja versenye a legfényesebb sikeiünek 
ígérkezik.

Bizonysága e sikert a nevezett fővárosi 
és vidéki versenyzők klasszisa is.

A versenyek teljes sorrendje a követ-

Fővédnök: József kir. herceg 6 Fensége.
Védnök : gróf Apponyi Albert.
Diszelnökok: Gyuriié Belizár, Kovács 

József, Lesiyán Adorján, gróf Marenzi Fe­
renc, Oláh Károly, Szabó Kálmán, Vecsey 
Imre, Weszprémy Zoltán, gróf Zichy 
Károly.

Versenybíróság: Elnöke: Sztankovits 
Szilárd, a M. A. Sz. titkára. Tagjai: Bartay 
Oszkár, Borosnyai Károly, Friedlich Nándor, 
Herzog Ede, dr. Horvay R ibert, Lauber 
Dezső, dr. Nagymáié András, Preisinger

Béla, dr. Spcidl Zol'án, Strfler Ferenc,
Sz pvesi Miksa, Tölti Mihály, Zuber Ferenc. 
Versenyjegvző Hegedős Janos.

Veisenyiilkár és eé.biró dr. Horvay 
Róbert.

Eredményhirdető dr. Székely Árpád.
Térmérők Limber Dezső, Lázár József.
Indító Zuber Ferenc.
Idómórnök Sziankuvits Szilái d, dr. Speidl 

Zoltán.
Pálvafelügye'ő Bacsó Pál, R»dó Dezső, 

Vilmos Béla, Cziffer Jenő.
Pályaorvosuk dr. Szász Adolf, dr. De- 

rekassy István, dr. Láng Sándor.
Délelőtt 8 ée fél órakor.
I. ÍOO yardos síkfutás.

1. Előfutam.
1. Valérián László (AAC), 2. Simon 

Pál (MAC), 3. Pollacsek Jenő (DTK), 4. 
Síibe rsiein Géza (NyTVE), 5 Nováky Gábor 
(KAC), 6. Heilmy József (DTE).

2. Előfutam.
1. H ffrminn János (\ AC), 2. Péchy 

Ernő (MAC), 3. Sz. Futó Sándor (DTE), 
4. Lányi Imre (NyTVE), 5. K ss Isván 
(DAAŐ), 6. Csermák Kálmán (NyTVE).

3. Előfutam.
1. Szathmáry László (AAC), 2. Med- 

gyesi István (MAC), 3. Fényes Jenő (DTE), 
4. D filer N. (NyTVE), 5. Schnnfeld Péter 
(NyTVE), 6. Su.eianovics Gyula (DTE).

A döntőbe a két elsőnek helyezett 
kerül.

II. Magasugrás ötös csapatverseny.
(József kir. herceg vándordíja.)

1. Aradi Athletikai Club (Gaál Zoltán, 
Molitorisz József, NOdenbach Emil, Szath­
máry Kálmán, Szigethy Jenő, Valérián 
László, Z ffer Sándor.)

2. Den.ecei i Torna Egyesület (Bor­
nemisza Béla, Ferenczi, Fényes Jenő, Polla- 
o ek Jenő, Schirf Henrik, Vadon Géza, Zöld 
József, Ormós Lajos.)

3. Nyíregyházi Torna- és Vivő-Egylet 
(Keretes, Király, Klinovszky,Kovács,Lejtsik, 
Pi znyik.)

III. Sulydobás ötös csapatverseny.
(A debreceni pénzintézetek vándordija.)

1. Debreceni Torna-Egyesület A) (Izsák 
Dezső, Jámbor Ferenc, Mudtn Imre, Polla- 
csek Jc-nó, Rudolü Imre )

előkelő Ízléssel mindig. Kétségkívül uri-

Ma reggel ép elakartam hazulról menni, 
mikor éles 'kiáltás üti meg a fülem, amely 
gyors egymásutánban ismétlődött.

- Valaki 1 Valaki I Az Istenért - Va­
laki I... — Az asszonyka hangja volt. Ki­
futok. Hiányosan felöltözve — narancssárga 
selyem kendővel leboritva, zubbonyaién vál­
lal, piros arccal, dühtől lobogó szemekké 
találtam az asszonyt. Nem messze tőle állt 
egy férfi. Olyan 30-40 óv körüli, cinikus 
Süppedt arcú. Gúnyos, szemtelen moso y ya
nézte az asszonyt. ,

Az asszony mikor megpillantott hoz 
zám rohant. Megkapta a két kezemet s 
szinte bukdácsolt a szó az sjkan.

— Kérem — uraml Ha Istent ismer, 
ha lovagias ember, mentsen meg ettől a 
szemtelen, tolakodó embertől. Ide mereszke­
dik az ablakom elé mikor öltözöm, és áll, 
néz, nem megy • ■ • szégyen!.... sz^^e

A cinikus ember monoklit nyomott a 
szemébe „és i ám nézett.

Nem “tudom mit akart mondani, csak 
arra emlékszem, hogy nagyon vi
tam, hogy amit kell tennem, mhbe léptem, s
tetőtől talpig végig mérve ezt mondtam.

— Aki egy védtelen nővel úgy tesz. 
ahogy őn, — az egy semmire kellő közön­
séges gazember I

A sáppadi arcú ember egy kicsit vtsz- 
azarántotia a fejel, azAn az asszony elölt 
némán kalapot emelve elment.

Biztosra vettem - úgy is történt: A 
kihívás még abban abban az órában meg-

Higyjék meg urak, krakéler nem va­
gyok s eszetnngában sem volt, hogy vere­
kedni jövök ide.

Mindímellett úgy érzem: helyesen cse­
lekedtem és gentleman ember máskép nem 
cselekednetett. csak így.

Ráintettünk, kezet szorítottunk s dél­
után felháromkor a Cur-salon szinehngyolt 
piros plüs-kerevetén mar megállapítottuk a 
verekedes módozatait.

— Golyói H,i sebesülés nem történik: 
kimerülésig kaid 1

Reggel még Tálig pirosodott meg a 
hegyoldalon sorakozó fényük begye, a la u- 
ból dirigált két özönvíz előtti jármüvei ki­
hajítunk a fürdőtől egy jó húsz percnyire 
eső tisztásra.

A formalitások megtörténte u'án lei- 
hangzott a jelszó : a lövések eldö dőltek s 
Várkonyi egy ügyetlen lépest téve elóte —

I arcra esett. Oda futottunk. Széles sugárban 
ömlött az oldalából a vér. Jobb oldalon volt 
sebezve — komolyan. A szegény fiút gézbe 
pakolták 8 még azon reggel így orvos kísé­
retében elvitték a közeli várókba.

Az orvos, mikor mellé ült az eszmélet- 
i lenül nyugvó fiú mellé, apa hikusan intett 
, viss-a hozzánk.

— Műtétet kell csinálni. Félek, hogy 
hiába ...

Mikor elment a kocsi sokáig állottunk 
I ott Pistával a tragikus emlékű tisztás 

szélén«
Még aznap elhagyták a fürdőt.
Mikor a vonat fülkéjében ültünk, Ba- 

konyszegi szóba hozta a dől >ot.
— Bizony barbár, ostoba dolog is a 

párbaj, — mondtam. Igazan kénytelen az 
ember hinni a fámáiban. Ha ez a szeren- 
c-é len Van onyi nem jön Legenyésre . . . 
N m ép az ötös számú villába vesz la­
kást . . .?

Pista mereven nézte az ablak előtt tán­
colva szaladó fákat.

— Vagy a menyecske, mielőtt toilet- 
tezni kezd — kbocsájtja a függönyt . . .?

1 világ legjél) arató #i
gép kezelő kurzus ingyen

az eredeti amerikai W Johnehon , 'épwlc
marokrakó, kévekötő, arató gépek. 
gyűjtők kizárólagos gyári taktar RÁHMKR SArsDÜK- 
nál Debrecen, Piac-utca 26. nagylőzsde udvar. Arató 

Tartalék részekből nagy készlet.
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2. Debreceni Torna-Egyesület B) Szé­
kely R, Dusa Horváth A., Gremsperger 
J., Pallny L., Sá'ránv F., Zöld J.)

3. Nyíregyházi Torna- és Vivő-Egylet 
(id. Csermák K., Gebhart J., KirchhofferK., 
Király P.. Kovács D., Matulka Ödön, Schli­
ch ser N)

IV. Tornászat! összetett verseny.
Debrecen város vándordija.

Előirt gyakorlatok korláton és nyújtón.
i. Spécz Gyula (SzTE), 2. Herczeg 

István (SzTE), 3 Gádor Alfréd (KASÉ), 4. 
Horváth Aladár (DTE), 5. Palanátsky György 
(DTE), ti. Röder Róbert (AAC), 7. Lányi 
Imre (N.yTVE), 8. Kerekes Pál (NyTVE), 9. 
Kovács Dezső (NyTVE), 10. Pivnyik Gyula 
(NyTVE), 11. Nyisztor Janos (MTK), 12 
Reichmann Zsigmond (MTK).

Délután 4 órakor.
I. 100 yardos sik-t'utás döntője. Tiszteletdij.

l’h Sulydobás. Tiszteletdij. 1. Halmos 
Károly (MAC), 2. Izsák Dezső (DTE), 3. 
Király Pál (NyTVE), 4. Kirchhoffer Kálmán 
(NyTVE), 5. Kosa Tibor (MAC), ti. Matulka 

dón (NyTVE), 7, Vloiitorisz József (AAC), 
8. Mudin lnne (DTE), 9. Rudolfi Imre (DTE), 
10. Antal Pál (MTK).

III. Nyújtó, ss.nbudon választott gya­
korlatok.

IV. Magasugrás. Tiszteletdij. 1. Borne­
misza Béla (DTE), 2. Földessy Tibor (MAC),
3. Kerekes Pál (NyTVE), 4. Király Pál 
(NyTVE), 5. Klinovszkv Gyula (NyTVE), 
ti. Neiden buch Emil (AAC), 7. Urban Sán­
dor (MAC), 8. Vadon Géza (DTE), 9. br. 
Wordener Iván (KAC), 10. Ziffer Sándor 
(AAC), 11. Zöld József (DTE), 12. Szabó 
Béla (DAAD), 13. Szende Andor (MaFG).

V. Stafétafutás 4—JOO méterre. (Val­
lás- és közoktatásügyi miniszter vándordíja). 
I. „Aradi Athletikai Club“ (Duffner, Hoff­
mann, Szatlirnáiy, Valerian; tart.: Nyáry, 
Rödör). 2. „D breceni Akadémiai Athletikai 
Club“ 3. Debreceni Torna-Egyesület“ Fényes, 
Futó, Helmy, Polacsek ; tart. : Smetanovics).
4. „Magyar Athletikai Club“ (Medgyessy, 
Péohy, Simon, Urbáry ; tart.: Niessner, Ve­
res). 5. „Nyíregyházi Torna- és Vivó-Fgylet" 
(Csermák, Lányi, Löffler, Silberstein).
VI. Korlát, szabadon választott gyakorlatok.

VII. Diszkoszvetés. Tiszteletdij. 1. Antal 
Pál (MTK), 2. Hajmss Károly (MAC), 3. 
Jámbor, Ferenc (DTE). 4 Kirchoffer Kálmán 
(NyTVE), ö. Király Pál (NyTVE), ti. Kosa 
Tibor (MAO), 7. Mudin Imre (DTE), 8. Ma­
tulka x^dön (NyTVE), 9. Pallay József (DTE), 
10. Gremsperger Lajos (DTE). 11. Rudolfi 
Imre (DTE), 12. Ziffer Sándor (AAC).

Vili. Egynegyed angol mérföldes sík­
futás. 1. Csermák Kálmán (NyTVE), 2. Duff­
ner János (AAC), 3. Futó Sándor (DET), 
4. Holies Rezső (BEAC), 5. Horvát (DTE), 
ti. Kovács Dezső (NyTVE), 7. Niessner Ala­
dár (MAC), 8. Nováky Gábor (KAC), 9. 
Silberstein Géza (NyTVE), 10. Veres Sán­
dor (MAC), 11. Szende Andor (MAFC).

IX. Függeszkedés. A III. és IV. sz. 
versenyekben legmagasabb ponlszámot élért 
4 versenyző részére.

X. Távolugrás. 1. Bornemisza Béla 
(DTE), 2. Batizi G. (DAAD), 3. Fényes 
Jenő (DTE), 4. Gremsperger L. (DTE) 5. 
Horváth Aladár (DTE), ti. Király Pál 
(NyTVE), 7. Klinovszky Gyula (NyTVE), 
8. Kovács Dezső (NyTVE), 9. Lányi Imre 
(NyTVE), 10. Medgyessy Iván (MAC), 11. 
Péehy Ernő (MAC), 12. Pollucsek Jenő 
(DTE), 13. Rökk Ede (MTK), 14. Simon 
Pál (MAC), 15. Sznthmáry László (AAC), 
10. Vadon Géza (DTE), 17. Szabó Béla 
(DAAC), 18. Smetanovics L. (DTE), 19. 
Szende Andor (MziFC).

XI. t angol mérföldes síkfutás. 1. 
Becsko Kálmán (MAC), 2. Csermák Kálmán 
(NyTVE), 3. Ilönich Antal (BAK), 4. Ko­

vács Dezső (NyTVE), 5. Niessner Aladár 
(MAC), ti. Silberstein Géza (NyTVE), 7. 
Töröktalvy István (DTE), 8. Veres Imre 
(MAC).

Feljelentés az ipartestület ellen.
Mi történt a bélyegmentességgel ?

A postaigazgatóság vizsgál.
— julius 7.

(Saját tudósítónktól.) Fölötte érdekes 
epilógusa van a debreceni kereskedelmi- és 
iparkamarai nemrég lezajlott választásoknak. 
A választásoknál az ipartestület jelöltjei, a 
kisiparosok jutottak be nagy többségben a 
kamarába, mig az úgynevezett nem képesí­
tett iparosok és a gyárosok minden vonalon 
vereséget szenvedtek. A választás annak 
idején nagy port vert fel és a felebbezősek 
egész áradatával támadták meg azt.

Innen keletkezett az a feljelentés is, 
melyet a debreceni ipartestület ellen adtak 
be azzal, hogy az ipartestület a hivatalos 
ügyekben a részére biztosított portómontes- 
scggel vissza élt és azt a választási moz­
galmakban korteskedósre használta fel.

A jelentés értelmében a nagyváradi 
postaigazgatóság vizsgalatot indított az ügy­
ben. Kihallgatta az ipurtestűiet vezetőségét, 
mely azonban azzal védekezett, hogy igenis 
jogusan használta a portómentességet, mert 
az ipartestület tagjainak, az iparosságnak az 
érdekeiről volt szó, már pedig a testület 
hivatalból is az iparosság érdekeit képviseli. 
Különben csupán a hivatalos szavazó lapokat 
küldötte postán szét, mintegy ezerötszáz 
levélben.

A kihallgatás után a vizsgálat más 
irányban is megindult. Valóságos nyomozást 
indítottak a választások ulkalmável szétkül­
dött portómentes levelek után, de bizony 
egyet sem talállak.

A vizsgálat eredménye tehát igen nega­
tiv, megállapítani vajmi keveset tudtak, igy 
valószínűleg beszüntetik a testület ellen az 
eljárást.

A pincérek szervezetét 
föloszlatták.

Nem mutatták be az alapszabályt.

Az ingyenes közvetítő bukása
— julius 7.

(Saját tudósítónktól.) Pár héttel ezelőtt 
meglehetősen nagy izgalmak közepett alakí­
tották meg a debreceni pincérek az úgyne­
vezett szabad szervezetet. A szervezet kebe­
lében egy ingyenes pincérelhelyező működött, 
szemben a kávésok társulatának hivatásos 
helykűzvotitőjével.

Ezt a szervezetet és a helyközvetitőt 
most az a sors érte, hogy a hatóság fölosz­
latta, illetőleg megszüntette.

A feloszlatás oka az volt, hogy a meg­
alakult szervezet elmulasztotta azt a legele­
mibb kötelességét, az alapszabály tervezet 
belügyminiszteri bemutatását. A pincérek 
ugyanis azzal az okoskodással, hogy egye­
sülésük szabad szervezet és nem a rendes 
formájú egyesület, az alapszabályukat nem 
küldötték fel a belügyminisztériumba, a be­
mutatási záradékkal való ellátás végett, sőt 
a működést azonnal meg is kezdették és fel­
állították a munkaközvetítést ingyenes alapon, 
melyet pedig a belügyminiszteii rendelet tilt.

A kávésok és vendéglősök ipartársulata 
nyomban távirati utón felterjesztést intézett 
a Jpplügyminiszterhez, melyben a szervezet 
terrorizmusára rámutatott.

A rondőrfőkapitányságnak is tudomá­
sára jutottak azonban ezek a szabálytalan­
ságok és a múlt napok során megejtett ki­
hallgatások eredményekóp a szervezetet hatá­
rozatiing fölosztotta, egyidejűleg megszüntette 
a helyközvetitést és a közvetítő, Nómcthy 
Titusz ellen kihágás miatt az eljárást beve­
zette. Folyik ezek mellett az eljárás a szak­
egylet vezetősége' ellen is, amelynek minden 
esetre érdekes fejleményei lesznek meg.

A határozat indokolásában egész sereg 
indokot hoz fel, mely a feloszlatást köteles­
ségévé tette a rendőrhatóságnak.

Váltóhamisitó szabó.
Az anyagi zavarok áldozata.
— Törvényszéki főtárgyalás. —

— julius 7.
(Saját tudósítónktól.) Kovács Gyula 

debreceni szabómestert szorult anyagi hely­
zete terelte a bűnös útra. Családjával igen 
nehéz viszonyok között élt Kovács Gyula, 
mig az a szerencsétlen gondolat ötlött fejébe, 
hogy bűnös utón szerez pénzt és váltót ha­
misított. Egy 1200 koronáról kiállított váltó 
űrlapra ráhamisitotta Varga Lajos, Scháger 
Károly cukrász és Katz Lajos bankigazgató 
neveit.

A hamisított váltót sikerült is leszámí­
tolni május 1-én az Alföldi Takarékpénztár­
nál, hol azonban idejekorán észrevették a 
manipulációt és még a banképületben elfog­
ták Kovács Gyulát, kit mikor a rendőrségen 
kihallgatták első ízben Varga Lajosnak mon­
dotta magát.

Tegnap állott tettéért a törvényszék 
előtt Kovács Gyula, ki magánokirat hamisító 
büntette és hatóság elleni kihágás vétségével 
volt vádolva. A büntető tanáes Tóby István 
elnöklósével 6 havi börtönre és 10 korona 
pénzbüntetésre Ítélte a vádlottat, ki azonban 
felebbezóst jelentett be.

J-firek.
A „Debreczen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany Jánoa-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Megőrült debreceni 
huszár.

Szöktetés a kórházból.
Hajsza a szökevény után.

— julius 7.
(Saját tudósítónktól.) Egy debreceni 

Vilmos huszár szomorú tragédiájáról értesü­
lünk. ICismók Istvánnak hívják a szeren­
csétlent, a debreceni Vilmos huszárezrednél 
teljesítette védkötelezettségót, mely azonban 
végzetes fordulatot jelentett életében.

Kismók István ugyanis a nehéz és ter­
hes katonai szolgálat alatt megőrült. A múlt 
hónapban a Vilmos huszár laktanyában tört 
ki rajta az elmezavar. Dühöngeni kezdett és 
megtámadta bajtársait. Nagynehezen megfé­
keztek és beszállították a csapatkórházba.

Itt Debrecenben hosszabb ideig állt 
megfigyelés alatt a katona. Betegsége azon­
ban oly súlyosnak bizonyult, hogy át kellett 
szállítani Nagyváradra, hol a cs. és kir. 
csapatkórháznak elmegyógyászata is van.

Debrecen szenzációja!

AZ APOLLO CSOPORT
(Igazgatók: Ormai és Roland) vendágjátéka.

A Dréher sörcsarnok kerthelyiségében
------ r~ Világvárosi, szigorúan családi műsor! r :

Az előadás esős időben az ujj onnan fedett ós nagyobitott étteremben 
SS személy. tartatik meg. S3 személy.

Kezdete 7,9-kor, I. hely 60 kr. II. hely 40 kr.
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Egész mostanáig ápolták Nagyváradon 
Kismókot, kinek sorsa iránt legjobban agó 
dott kedvese, ki itt Debrecenben szolgált. A 
leány elkövetett mindent, hogy megszaba­
dítsa rettenetes helyzetéből kedvesét, kinek 
épelméjüségében még osak kételkedni sem 
mert és azt hitte, hogy erőszakkal hurcolták 
el a kórházba.

Ä leány a napokban átment a nagyvá­
radi kórházba meglátogatni Kismókot, kinek 
állapota már annyira javult, hogy a kórház 
parkjában a sétálást megengedték részére.

A látogatás után Kismók nyomtalanul 
eltűnt. Nem találták sehol. Nyilván a leány 
szöktette m g ós gondoskodott polgári ru­
házatról.

Az ezred parancsnoksága most ország­
szerte körözteti a megszökött huszárt, ki 
kedvesével valószínűleg szülőfaluja felé vette 
útját.

Huszonöt évig* volt 
beteg*.

Öngyilkos asszony.

Betegség elöl a halálba.
— julius 7.

(Saját tudósítónktól.) Megható előzmé­
nyekkel bíró öngyilkosság történt tegnap a 
közeli Hajduhadházon.

Az öngyilkosság részleteitől tudósítónk 
a kővetkezőket közli :

Agárdi Miklós jómódú földbirtokos már 
hosszabb idő óta lakik feleségével és gyer­
mekeivel Hajduhadházon. A családi boldog­
ságot egyedül az asszony hosszas és súlyos 
betegsége zavarta meg.

A szerencsétlen asszony ugyanis nem 
kevesebb, mint 25 év óta szenved gyógyít­
hatatlan betegségben. Nemrég felvitték egyik 
budapesti tanár klinikájára, hol azonban 
nem talált gyógyulást, sőt kijelentették, 
hogy betegsége gyógyíthatatlan.

Ez a körülmény végleg elkeserítette 
Agárdi Miklósnét, ki azóta folytonosan azt 
hangoztatta hozzátartozói előtt, hogy hosz- 
szas betegségét tovább nem tűri és inkább 
öngyilkos lesz.

Mióta a szerencsétlen asszony lelkében 
a végzetes gondolat megfogamzott, családja , 
minden lépésére vigyázott. Mindazonáltal ( 
módot, talált arra, hogy szándékát végre- . 
hajtsa. Tegnap délelőtt, mig pár percre ma- ■ 
gára hagyták, a szoba gerendázatára föl- ; 
akasztotta magát. Tettét későn vették észre : 
a visszatérő házbeliek, mikor már a szeren­
csétlen halott volt. A beállott halált kons­
tatálhatta csak az időközben előhívott or­
vos is.

Az esetet bejelentették a debreceni ; 
ügyészségnek. A hadházi hatóság kihallgatta 
az öngyilkos asszony hozzál artozót, kik 
egyértelmüleg azt vallották, hogy az öngyil­
kosság oka a hosszas és súlyos betegség 
volt. A kir. ügyészség erre a temetési enge­
délyt távirati utón megadta.

— Vasárnapi istentiszteletek. Va­
sárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál Létay Menyhért segéd 
lelkész, a Kistemplombau' Szarka Boldizsár 
s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész, az Ispotíilytemp- 
lomban Szele György lelkész, a Csapókerti 
imaházban Kovács János népiskolai fel­
ügyelő, a Homokkertben Bán István főisko­
lai szénior. a Szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár. — Ma, pünkösd után 
hetedik vasárnap a róm. kath. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben

tartatnak: Reggel 9 órakor a nagymisét 
Gróh Ferenc prépost, plébános végzi segéd­
lettel utána ugyanő prédikál, háromnegyed 
11 órakor a Svetits-zárda és az olejni isko­
lák növendékei jönnek szent misére, melyet 
Molnár K. Dezső h. iskolai igazgató mond, 
fel 12 órakor szent mise. Délután 3 órakor 
lytánia, utána rózsafüzér, 4 órakor a Rózsa- 
fíizér-társulat hónapos ájtatossága, szent 
beszéd, körmenet és lytánia. — Az ágost. 
hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 
tiz órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi.

— Kinevezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter Székely Béla postatakarékpénztár! 
tisztet számvizsgálóvá nevezte ki.

— Uj egyetemi alapítvány. A kö­
vetkező sorokat kaptuk: Azt a 471 korona 
63 fillért, melyet Erőss Lajos és vele 1876- 
ban érettségizett tanulótársak a tiszántúli 
ref. egyházkerület egyetemi tanszékének 
alapja javára egymásközött gyűjtöttek s a 
melyet Erőss Lajos theol. akad. tanár ur az 
egyházkerületi pénztárba beadott, dr. Rózsa 
Mór orvos ur, mint a jelzett tanulótársak 
osztálytársa, ki velők együtt tette le 1876- 
ban az érettségi vizsgát főiskolánkban, a 
mai napon 28 korona 37 fillérnek az egy­
házkerületi pénztárba személyesen eszközölt 
befizetésével kiegészítse 500 az ötszáz ko­
ronára ós igy az alapítványi összeg a mai 
napon 500 koronát tesz. Midőn a dr. Rózsa 
Mór ur adományát e helyen nyilvánosan 
nyugtázzuk : egyidejűleg az áldozatkészségért 
köszönetiinket fejezzük ki. Debrecen 1907 
julius 0. Rózsa Sándor egyházkerületi pénz­
tárnok. Agárdi Lajos könyvvezető ellenőr.

— A villamos-telep fölszere­
léseinek szállítása. A Ganz-gyár, a 
várossal eredetileg kötött szerződés­
ben kötelezte magát, hogy a villa­
mos felszereléshez szükséges gép­
részeket 1908 február 15-ig, a veze­
tékhálózatokat ugyanezen határna­
pig szállítani tartozik, ha a szerző­
dést ez évi május 1-ig jóváhagyják, 
illetőleg ha a vezetékhálózatok meg­
rendelését a város ezévi junius 1-ig 
eszközli. A szerződés jóváhagyása 
azonban a fenti terminuson túl öt­
venöt nappal megkésett s megké­
sett emiatt a hálózatok megrende­
lése is. Á Ganz-gyár igazgatósága 
erre vonatkozólag beadványt inté­
zett a városhoz, bejelentvén, hogy 
ragaszkodik a szerződés pontjaihoz 
s a géprészeket csupán 1908 április 
10-én, a hálózatokat pedig csak 
1908 március 19-én szállítja. A ta­
nács, nem állván módjában egyéb, 
tudomásul fogja venni e bejelentést, 
melyben csak az a furcsa, hogy a 
hatalmas készlettel állandóan ren­
delkező nagy Ganz-gyártól ered.

Házasságkötések. Az elmúlt héten az 
állami anyakönyi hivatalban a következő há­
zasságkötések történtek: Weszner Béla r. kath.
— Vasas Eszter g. kath., Jakucs István ev. 
ref. — Dóozy Irén ev. ref., Nagy János r. 
kath — Ro'rárius Amália r. kath, Nagy 
Imre ev. ref. — Tóth Vcronka g, kath., Vo­
gel László izr. — Marik Auréllá ág. ev., 
Gidó Ferenc unit. — Bogdán Rozália ev. 
ref., Nánási József ev. ref. — Udvarhelyi 
Magdolna r. kath., Vasvári Mihály ev. ref,
— Velicskó Borbála g. kath., Újvárosi János 
ev. ref. — Kiss Erzsébet ev. ref., Tóth József 
r. kath, — Oláh Zsuzsanna ev. ref. Kovács 
József ov. ref. — Kállai Margit ev. ref.

— A főkapitány beteg. Végh Gyula 
rendőrfőkapitány — mint értesülünk — la­

kásán fekvő súlyos beteg. Régi végből be­
tegsége gyötri az újabban különben is bete­
geskedő főkapitányt. A rendőrség ügyeit, 
mivel Boldizsár dr. h. főkapitány szintén 
gyöngélkedik, tegnap óta Könyes Tóth Kál­
mán dr. mezőrendőrkapitány vezeti.

— Uj sáskairtó gép. Sipos Imre 
debreceni gazdálkodó, kinek a sáskairtó gép 
első modelljét is köszönhetjük, hosszas kí­
sérletezés után u most használtaknál sokkal 
beválóbb, praktikusabb és könnyebben ke­
zelhető irtógépet talált fel. Sipos ez uj ta­
lálmányt ma mutatja be a Hortobágyon, a 
csárda melletti részen. A tanács megbízásá­
ból Király Gyula gazdasági tanácsnok utazik 
ki a bemutatásra, melyen számos érdeklődő 
lesz jelen, főleg a gazdaközönsóg sorából.

— A köztisztaságért. A polgármester 
tegnap elrendelte a Török Bálint ős Boldog- 
falva-utcák sarkán levő, egyszer már leégett, 
roskatag s életveszedelmes ház lebontását. E 
ház, azonkívül, hogy a köztisztaságot sér­
tette, éjjeli menhelyük volt sokáig a város 
csavargóinak is.

— A debreceni csata évfordu­
lója. A Debrecen alatti csatának, 
melyet Nagy Sándor oly hősiesen 
vívott az orosz hordák túlereje el­
len, augusztus másodikán immár 
ötvennyolcadik évfordulója követ­
kezik el. A főiskola hallgatói, kik 
minden esztendőben a kegyeletes 
megemlékezés ünnepévé avatják e 
napot, az idén különösen nagysza­
bású módon hódolnak az elesett di­
csők emlékezetének. A rendezendő 
emlékünnepek részleteit most dol­
gozza ki az előkészítő bizottság, 
mely a jövő héten már falragaszo­
kon is felhívja a figyelmet a kö­
zelgő hazafias ünnepre.

— Vőlegények ób mennyasezonyok.
Az állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét 
folyamán az alábbi eljegyzéseket jelentették 
be: Rácz Imre—Takács Petronella, Schvartz 
Emil —Guttman Eszter, Kerékgyártó István— 
Balázs Karolina, Újvárosi Sándor—Bauer 
Magdolna, Hauer Ignácz—Weisz Hona.

— Rákóczi szobor Zomborban. Som­
bor Rákóczi-szobrol emeltet s a szobormű 
költségeihez Debrecentől is hozzájárulást kér. 
Mivel a város már Kassának nagyobb segít­
séget adott o célra s mivel esetleg maga is 
emeltet Rákóczi-szobrot, a főszámvevö csupán 
húsz koronás adomány megszavazását hozza 
javaslatba. Kevesebb az illőnél s nem több 
a semminél.

— Földmunkások bérmozgalma a 
szomszédban. A szomszédos Biharvármcgye 
négy járásában kezdődött meg eddig az ara­
tás. Szalacs községben, a Glück-féle birtokon 
az aratók már első nap sztrájkba léptek. A 
birtokosok félnapi tárgyalás után teljesítet­
ték a munkásoknak bórjavitásra irányuló 
követeléseit, igy a sztrájk véget ért. Monos- 
torpályiban Fleischer Jakab bérlő gazdaságá­
ban 84 aratómunkás lépett sztrájkba. A szol- 
gabiró megkezdte a békéltetést egyelőre azon­
ban eredménytelenül. Vértes községben Stark 
Jenő birtokán szintén bórharcba léptek az 
aratók. A cseléd-munkások között szintén 
mozgalom észlelhető. Érdekes a derecske! 
főszolgabírói jelentése, mely szerint Hosszu- 
pályiból tegnapelőtt 40 család kórt útlevelet 
Amerikába.

— A kábái vanuti katasztófa
kár ja. A Kaba állomáson napokkal 
ezelőtt történt vasúti szerencsétlen­
ség igen nagy károkat okozott az 
államvasutaknak. A debreceni üz~ 
letvezetősóg kimutatása szerint a

Hol tölthetjük legkellemesebbe« szabad ülőnket? A fényesen berendezett és minden igényeket kielégítő
SZÉCHENYI-szálloda kávéházban

===== DEBRECZEN, Petöfi-tér 7. szám. =====
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Máv. kocsikban 16,000, elpusztult 
élőállat szállítmányokban 7000, a 
megrongált a é litményekben 6000) 
igy összesen 26 000 korona. Külön­
ben a szerencsétlenségnek mar 
nyoma sein látszik a kábái állomá­
son. A romokat teljesen eltaka. itot- 
ták, a rongált kocsikat a debreceni 
gépjavító műhelybe szállítottak. — 
Manó vonatvezető állapota teljesen 
javult, úgy, hogy már szolgálatot is 
teljesít.

— Gróf Eiterhizy és Nagy Sán­
dor. Egyik helyi lap tegnapi számában 
igen kulönas öss-ekóue énbe hoz/.a gruf 
Észtéi házi Pál nevei Nagy S tudorral, a 
sikkasztó r ndfirirnokkal. azt írja ugyanis, 
hogy gróf Észt rhá/.y a Nagy Sándor által 
elsikkasztott 3100 'koronát deponálta az 
ügyei* stgnól, az/.al a célzattá', hogy Nagy 
bűnügye enyhébb bnói elbírálás alá essen. 
Legiiletékosebb heiyrél n - ért információk 
alapián jelenthetjük, hogy a híradás teljesen 
légből kaoott s a valóságnak egyáltalában 
nem megfelelő. A kir ugyész-ég ve/eiöje 
kijelentette, hogy oda Nagy Sándor részére 
semmiféle pénz nem érkézéit, s t Nagy le­
velet som irt börtönéből sem a grófnak, 
sem inasnak. Ugyanazt rno: dot la a vizs­
gálóbíró, akinek tudvalévőén láttamoznia 
kell minden fogoly levelét. A Jegérdekes bb 
csaHanója a dolognak azonban az, hogy 
egyik rendórhivaialnok P. P. tegnap felke­
resi Nagy Sándort a fogházban es kőide- 
zősködóit, hogy mi igaz a Iliiből. Nagy 
Sá .dor, sit különben igen megtört a fogh .z 
— a leghatarnzotiabban kij döntette, hogy 
még tudomása sincs arról. — Eszterházy 
gróifal élelemben egyszer találkoztam egyik 
kávéházban — akkor is a gróf ellenkező 
asztalnál ült — mondotta Nagy Sándor 
keserű humorral. Tehát mi jegeimen Írhat­
nék én kérő levelet neki.

— Népesedés. Az állami anyakönyvi 
hivatal kimutatása sz aint a város terüleién 
a múlt bélen 51 születés és 29 haláleset tör­
tént, lehatja lakosság természetes utón 22-vel 
szaporodott.

— Vályi Nagy Gusztáv verses köny­
vére újabban a kovolk'-zŐK fizettek elő: 11a- 
rangby G>1 rgy, Mózes István, főiskolai nagy - 
könyv ár, Oiah (labor, ozv. Zolián Janusné, 
özv. Vic/.ian Elekué, Hortobágyi Ernő, Job­
bágy Jánosne, U igvari Jó set, Ungvári Jó­
zseféé, Ungvári Rózsiké, Ungvári Mancika, 
Hurogh Gvula, Szatmári Peter, özv. 13Hugh 
Józsi-fűé, Nagy Gyula, Gondi Sándor, Kon- 
rád Terez, Tó h Árpádm>, Kameráit! Margi’, 
Barna R iza, Kovach O gt, Medgvaszai Gy 
Lenke, Mayer M irgit. Ht|du Béla, Kovács 
Margit, Kalászi Er. sebet, Csonka Íren, ifj Ko­
vács János, M.iilgyuszuy Sándor, dr. Csatit 
S tudor, dr. Totu Aurai, dr. Soaollz Eemér, 
Nagy Élemer, dr. Balogh Bern, Bay Adam, 
Kazinczy Gabor dr Jankovics Jenő, dr Üdényi 
Sándor, dr. Oláti Miklós, T"bi István, Sol­
tész Endre, Pénzes Miklós, Szűcs Miklós, dr. 
Lakatos Gábor.

— Debreceni tűzoltók Budapesten.
Az országos lü, olló szóveiség augusztus 
1—19. napj .in tűzöl tó-tan fül vamot rendez a 
fővárosban. A szövet égn-k a tanfolyam 
lalogatasara vonalköz ■ ielhivását A,.drássy 
miniszter meleg ajánlás kíséretében meg­
küld o Debrecen városának. A tanács hétfőn 
határozza el, hogy hány tűzoltót küldet fel 
a tanfolyamra.

— A katonai gyógykovácsok ellen.
A kovács ueslerekiu k n gén nanas/uk az, 
hogy it k ,Ionul g>ógt kovácsuk privát és 
pokolii munkákkal foglalkoznak. Az ijiarles- 
tülct most ál latot imézeit az allo ..«»pa­
rancsnoksághoz s konkrét eseteket felhúzá­
sával kérte, hogy szüntesse meg e visszás 
állapotokat.

— A termés Hajdumegyében.
A íiildímvtilcsiigyi miniszter leg­
újabb s valószínűleg ezévi utolsó 
termésbecslése tegnap jelent meg. 
A jelentés szerint Hnjdumegyoben 
búzából 6 87. rozsból 7, árpából 716,

zabból pedig 641 métermázsa hol­
dunkéul! átlagos termés várható. A 
tengeri gyöngén mutat. A fenti ter­
mésátlagok az országos átlagot va­
lamennyi gabonanemben felülhalad­
ják.

— Köszönetnyilvánítás. Weszprómy 
Zoltán főispán ur a részére járó 18 korona 
vizsg idijat oly rendeltetéssel jutatta kezeim­
hez,"hogy abból 9 koronát a siketnémáknak,
9 koronát pedig a mentőeg.yesületnek ju- 
lass.tk. Tovi.biá a pénzügyi tisztviselők 
kuglizó egyesülete tagjai koszom gyűjtésé­
ből' Tjagmiridt 10 kormát a siketnómák ja­
vara aiáulottak fel. Ezen kegyes adományo­
kért fogadjak az itle ón halás köszönetemet. 
Oláh Karoly tanácsnok.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő halál­
eseteket jelentették be: Kiss Sámuel ev. ref. 
45 éves, Bélán Riza r. kath. 20 eves, Miszti 
Eszter ev. ref. 19 éves, Rornenyik Mária ev, 
ref. 7 éves, Szűcs Jánot g. kath. 30 éves., 
Guia Zsuzsáimé ev. ref. 9 hónapos.

Magyar név. Lieber Mór hajduhad- 
házi illetőségű ugymottani lakos belügy­
miniszteri eugedólíyel Lukács-ra magyarosi- 
tutta nevét.

— Talált tárgyak. Találtatott egy 
pénztárca üresen, egy szekér lánc, 1 db 
lőcs es 1 db ferfli arany óra, igazolt tulaj­
donosa átvdheii a belvárosi rendőrkapitány­
ságnál.

x Nászajándékok, evőeszközök, kina- 
ezüst és majolisa táigyak csoda olcsón a 
Búd .pesti Koronás Áruházban, Debrecen 
Piue-uica 7.

x Női k“zi táskák, japán legyezők, 
rendkívül leszállított árban Budapesti koro­
nás áruházban Debrecen, Piacz-u. 7.

x Tenisz pakettek labdák fél mellé­
nyek és tenisz övék leszállított árban a Bu­
dapesti koronás áruházban, Debrecen Piac- 
utca 7.

x Táruló jó házból felvétetik, Buda­
pesti koronás áruházban Debrecen, P.ac-u 7.

x 40 százalékkal olcsóbban vásá­
rolhat, mint bárból un zó koffereket, Turista 
Inget, Suti mák alapot, PeheL könnyű, Nyúl­
szőr kalapokat a Nyakkendő királynál Deb­
recen, a főposta mellett.

Uti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
leiben Mentze áruházában, Kos- 
sulh-utca 4. szám.

x Schaf tancmeater julius hó 8-ikán 
kezdi meg diák-colunét

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szóim alatt.

hogy tényleg lehet egy szociálista nemzeti­
ségi koaliciótól s ann tk obstrukciójától tar­
tani, de ez a félelem még korai, erről beszólni 
sem’ lohet. Az értekezlet ezután n legnagyobb 
csendben véget ért.

Nyáry Rezső grófot letartóztatták.
Budapest, julius 6. Szlavek dr. 

vizsgálóbíró ma folytatta Nyáry 
Rezső gróf ismeretes bűnügyét. Ki­
hallgatta megkínzott iskolásgyer­
mekeket s azoknak szüleit, végül 
pedig magát a grófot is, aki tudva­
levőleg a főrrendiház terembiztossa. 
A kihallgatás után a vizsgálóbíró 
Nyáry Rezső grófot gyermekron- 
tásért letartóztatta.

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, julius 6. Wekerle Sándor 

miniszieieluök, Kossuth Főre’ c kereskedelmi 
és Darányi Ignác földmivelósügyi miniszte­
rek, továnbá Popovics Sándor, Mezőssy Béla 
és Szterényi József allamiitkárok a ma esti 
gyorsvonattal Bócsbe utaztak, ahol hétfőn 
kezdik meg a kiegyezési tárgyalásokat.

Nagy tűzvész.
Majsamiklósvár, julius 6 Stratter 

nagybérlő gazdasági épülete ma 
földig égett. Az oltási munkálatok­
nál 4 aratómunkás elégett, 3 pedig 
súlyos égési sebeket szenvedett. A 
kár 100,0(10 koronán felül van.

Biró és ügyvéd, — apa es flu.
Budapest,julius 6. DignióKároly 

újpesti lakos ma feljelentést tett 
Cserba Ferenc törvényszéki biró és 
fia Cserba Dezső dr. ügyvéd ellen. 
E feljelentés szerint a biró és fia az 
ügyvéd bűnös összejátszással elsik­
kasztották Dignió atyai örökségét, 
mely 36 000 koronára rúgott, A s :e- 
rencsótlen ember most ujságárulás- 
sal keresi kenyerét. Tekintve, hogy 
Cserbáék- ellen már több hasonló 
vadat tettek, a vizsgálatot ellenük a 
legnagyobb erélylyel megindították.

MYTLT-TÉR.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 

a Szerk.

Távirat és telefon.
Kossuth Ferenc és a házszabály- 

revízió.
Budapest, julius 6. A fővárosi napilapok 

egy része mai számában azt a szenzációs Irrt 
közli, hogy Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter a függetlenségi párt tegnap 
esti ülésén iditványt terjes/tett elő, melyben 
a liorvát és nemzetiségi obstrukciók letörése 
vógeti, a házszubályreviziót célozza. Ezt a 
hirt ma illetékes körök mi gcáfolják. A füg­
getlenségi párt tegnapi értekezletének cno 
vonatkozó része a következőkben folyt le. 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter bizal­
mas eszmecserében felvetette azt a kérdést, 
hogy egy esetleges nemzetiségi obstrukoió 
esetén milyen óvóinlézkedósek volnának teen­
dők. Erre Nagy Emil szólalt fel, hangsúlyozva,

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A legjobb^

(>Jermvallo~
flRV "rSftJWfCJKA-á.T» *****

Vasas Kina-bora.
A bőoa\ 1906. é^i oepés7.pégpiigvi kiállításon

álamdj t és arnnvérniet nver .
Erősitőszor gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegorősitő, 

vérjavitó ezer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:
J. Serrawalló-nál

Triesz-Barcola.
A gyógszertárakbau V* bt. ii. 2 kor. 60 till. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.
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Utazó kosarak, bőröndök, női kézi táskák, haj-rnhakefék, fogkefék, játékszere^
nagyon olcsón

Budapesti Koronás Áruházban Debreczen,GGG
1 __ _ __ „ , ____j____iop;__p=;o wTennisövek félixxellóiay-ek: osodaolosön 25-50 krv

m
olcsóbb mint a fővárosban.

tanulóknak —'25, —50, 1— forintig kezdőknek 150 2’ 
4-—5-—6 frtig. Angol gyártmányú labdák legolcsóbb gyári áron.

.250—4 frtig, jó játékosoknak 350,
JEtakett javítást elfogadunk.

Sütödém megtekintését figyelembe ajánlom. 1661/1907. ein.

üj Hajdúsági házi kenyér sütöde megnyílt.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Hatvan-utca 28. sz. a. a mai 

kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

házi-kenyér siátód-ét
létesítettem, hol is naponta debreceni asszonyok által előállított házi kenyeret sutok
ezeket megrendelés esetén házhoz is szállítom. mlnripnkinpk aElvállalok utcai-sütéseket. Sütödémet úgy rendeztem be, hogy az mindenkinek
legkényelmesebb legyen. Sütéseket elfogadok: reggel 8 03 ^Vp'“^ ’siftés kezelésére kitűnő 

h ' TT,,rrv vállulatom a legkényesebb igénynek is megfeleljen, a sütés kezeieseic ki u
szakeröt áhítottam. Szóval ezen vállalatomban is az lesz legfőbb törekvésem, hogy tisztelt
vevőimet pontosan és tisztán szolgáljam ki. , .(f . aiAninmAmidőn uj vállalatomat a nagyérdemű közönség becses páitfogasába ajánlom,

Pályázat.

vagyok tisztelettel

Gziczó Lajos
Hajdúsági házikónkéi- sütöde tulajdonosa

Sütödém megtekintését figyelembe ajánlom.

kiválóan jó ereilménnyol használható a gyomor-, 
vese-, hólyag és a méhhurutos bánfáiméinál, máj- es 
lépbajoknál. köszvény és osúznál, altost! pangásoknál, 
valamint hánnoly az idegesség alapján fejlődő beteg­

ségeknél
A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt fel­
található kisegíts gyógy eszközökkel (meleg és 
hideg fürdők, vizgyógyintézuti kezelés, massage, 
svéd lorn a, diätikus étrend i rendkívül kedvező ered­

ményt mutat fel. 415
Fürdő-idény: május 15-től szept. 15-ig.
Vasúti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy,
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő- os utóidény­
ben (május 15-tól junius 15-ig és augusztus 20-tól 
szeptember 16-ig) a gyógy- és zeiiedijnak fele hzo- 
tendő, lakások SlWo-al és ellátás is sokkal olcsóbb. 
Az élőpatak! ásványvíz, moly a szónsavdus égvé- 
nyes vasas vizek Között első helyet ioSflal el, 
mint gyógveszköz háznál is használható és ud tő, 
kellemes ital. tisztán vagy borral vegyítve nagy 
kedveltsógnek örvend. Itthon és a külföldön 
évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely Élőpatak, de kapható a lcg- 
— több városban és nagyobb kereskedésben. — 
o Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság, o

ÜTI B O RO N D O K
NAGY VfllflSZTÉKBAN

FEKETÉNÉL.

bl» füldhirtok!
Szabolcs megye Nyirábrány (Budaáb- 

t'ány) községben a kövezett országút mellett, 
vasútállomástól két kilométer távolságra, ki- 
kitünő, magas fekvésű, 45 magyar hold im­
munis homokföld, mely szőlőtelepítésre igen 
alkalmas, jutányos áron és kedvező feltéte­
lekkel eladó.

Ugyanott a községben nyári lakosnak 
is igen'alkalmas urilak, közvetlenül mellette 
levő 50 magyar hold kitűnő fekete1 homok 
szántófölddel (ebből 3 hold kőrisfa erdő) mely 
a vasútállomástól 1 és fél kilométer távol­
ságra van és tejgazdaság vagy sertés hizlaló- 
telep részére rendkívül előnyösen volna ki­
használható, szintén eladó.

Értekezhetni Budaábrányban

Debrecen szabad királyi város 
törvényhatóságánál az 1907. év má­
sodik ' felében előreláthatólag két 
gyaloghajdu, 2 lovas rendőri, 10 
gyalogrendőri, 2 mezőrendőri és 4 
erdőőri állás fog megüresedni.

A gyaloghajdu állás 480 korona 
évi fizetéssel, 80 kor. lakbérrel, a 
lovasrendőri állás 900 korona évi 
fizetéssel, 80 kor. lakbérrel, a gyalog­
rendőri állás 600 kor. évi fizetéssel, 
80 kor. lakbérrel és az erdőőri állás 
500 kor. évi fizetéssel van egybekötv.

Azonkívül ezen állások viselői 
téli és nyári egyenruhával is ellát­
tatnak.

A mezőrendőrök kötelesek egy 
lovat saját költségükön beszerezni 
és tartani. , ,

Az erdővédek szinten kötelesek 
egy lovat tartani, de fizetésükön 
felül még természetbeni lakást is 
élveznek és négy katasztrális hold 
földet is kapnak használatra.

Ezen állások az 1873. évi 11. t.-c. 
4 g-ának rendelkezéséhez képest tele 
részben igény jogosultsággal biró 
kiszolgált altisztek részére vannak 
fenntartva. ,

Felhívom és értesítem ennélfogva 
mindazokat, kik ezen állásokat el­
nyerni óhajtják, hogy kellően fel­
szerelt pályázati kérvényeiket az 
1907. évi december hó 31-ig a pol­
gármesteri hivatalban és pedig a 
közszolgálatban állók íelettes ható­
ságaik utján, mások pedig személye­
sen vagy postai utón beadhatják.

Debrecen, 1907 junius 20. ™
Kovács József s. k.

polgármester.

Frater Gyula

Mindazoknak, akik magukat 
bágyadtaknak és gyöngék­

nek érzik,
tulajdonossal.

Aki az Odolt következetesen 
mindennap használja, az a tudo­
mány mai állása szerint a képzel­
hető legjobb fog- és szájápolást 
gyakorolja, sail

akik idegességben és akaraterő hiányában 
szenvednek, uj életkedvet ás i letérőt ad 
a Sanatogen. Több mint 5000 tanár os 
orvos kitűnőnek ismerte cl. Kapható 
gyógyszertárában cs drougcriákbnn. Pros­
pektusokat ingyen ás bélyegmentesen küld 
Bauer ík Cie Berlin. S. W. 4b. Vczcrkcp, 
viselet C. Brady Wien. I. 596.

r> •A.ÍV:
.'A'v:--*)
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i907 Julius

Aki Budapestre jön, ide megy!!

yimor nagykávéház
(ezelőtt: BEL1CZAY)

Budapest, Nagymező-u 7. sz.
o o o 349

Tulajdonos: KANCZLER GYULA.

Naponta Kis Parádi Náczi 
hires szólista

fcaipir slaves«

\uí

Közadós Pásztor Gyula és társa czóg vaskereskedő csődtömegéhez 
tartozó és a folyó évi Julius hó 1-én lezárt csőd alatti kiárusításból meg­
maradt áruk és üzleti felszerelések a csődválasztmánynak 29. számú ha­
tározata értelmében egészben vagy két csoportban és pedig:

1. A csőd leltár tételéig terjedő vasáruk 39,92970 kor. beosórtékben;
2. A 2715 korona becsértókü üzleti felszerelés is zárt ajánlat utján 

leendő eladásra hirdettotik.
Felhivatnak tehát mindazok, akik a jelzett ingóságokat megvenni 

óhajtják, hogy zárt Írásbeli ajánlataikat 1907. év Julius hó 16-án déli 12 
óráig Dr. Mogyery Fái csődtömeg gondnokhoz (Széchenyi -utcza 35. sz.) 
a becsértők után számított 10 százalék bánatpénz lefizetése mellett nyújt­
sák be.

ELADÁSI FELTÉTELEK A KÖVETKEZŐK.
1. Ajánlattevő a tett ajánlathoz a fenti határidő lejárta után 48 óráig 

marad kötve, mely idő alatt a választmány a beérkezett ajánlat felett 
határoz.

2. A választmány az áruknak sem minősége, sem mennyiségéről nem 
szavatol.

3. Vevő az ajánlat elfogadás napjától számított 3 nap alatt az árukat 
átvenni és elvitetni, s ezzel egyidejűleg a vételárat kifizetni tartozik.

4. A vételi illetéket vevő viseli.
5. Az eladásra hirdetett áruk a csődtömeggondnok közbenjöttével az 

irodai hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.
6. Ajánlat tehető a csődleltár tételei alatt foglalt bolti áruk egyes 

csoportjaira is amint azok az újonnan készült leltárba felvéve vannak.
7. A választmány fenntartja magának a jogot, hogy a tett ajánlatok 

el, vagy el nem fogadása tárgyában teljesen szabadon határozzon, tekin­
tet nélkül az ajánlat összegére és egyéb feltételeire.

8. Ha vevő az eladási feltételeknek meg nem felel bánat pénzét a 
csődtömeg javára el veszti és kártérítési kötelezettsége továbbra is fennáll.

Kelt Debreczenben 1907. évi július hó 6-ikán.

ZDr. 2vL©gyery ZPá.1
csődtömeggondnok.

II I

Van szerencsém az igen tisztelt szülék 
s a nagyérdemű közönség tudomására hozni, 
hogy folyó évi Julius hó 8-dikán hétfőn a

részére a tánctanfolyamot megnyitom.
Tanórák: hétfő, szerda és pénteki napokon 

6 évestől 13 évesig délután 5 órától 7-ig. 
13 évestől feljebb este 7 órától 9-ig. Minden 
vasárnap összgvakorlat d. u. 5-től 8-ig. 
Tömeges jelentkezésnél külön boston csoport.

Behatásokat elfogadok a mai naptól 
d. e. 8 órától 10-ig ős estve 7 órától. 582 

Maradok tisztelettel

Scliaf J"ánoB
oki. táncmester.

Telefon : lakás 459. Iroda 402. — ,,Korona" oimn táncterem 
(Csapó-utca 17.)

Fürdő szezonra legolcsóbb bevásár­
lási forrás, üzlet átvétel miatt az összes 
női kézi munka áruk a legolcsóbb 

áron szerezhetők be

Füstös Dezső
női kézi munka üzletében

Piac tdtea 153-ik széna.

Székclyhid község a folyó évben 
egy kutat akar furatni. Valószínű 
mélység 100—150 méter. A kúthoz 
kivii 1-bel ii 1 horga nyúzott cső vek hasz­
nálandók. Ajánlatok az elöljáróság­
hoz folyó év julius hó 31-ig adha­
tók be.

»Székclyhid, 1907 julius hó 5-én.

Ité
vállalat.

Napernyők
óriási választékban 
per* és feltűnő THa

olcsó arak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossuth-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
» <»... , ha egy vagy két óv alatt elszakad,

/ÍZ, ClOlJarusag. teljesendijtalanulujonnanbekuzatjuk

Betegtoló-kocslk I
III 393

Képes árjegyzék ingyen 
és bérmentve.

rokkantak s láblmdozók ira­
mára. Utozán és szobában való 
használatra, - szabályozható’ 
szdkpárnák és ágyasztalok, 
fekvő betegek részére beren­
dezve olvasásra, és Írásra, 
lmrdszékek, szagtalan szoba- 

iirszékek és bidét-k. 
Jüállás mellen a legjobb kivitel­

ben, eredeti gyári árak!

KELETI J.
orvos sebészi műszer- és köt­

szergyár 
Budapest,

IV., Koronaherczeg-utcza 17.

Nincs többé elgörbült test! Kft
nek és uraknak!) Ha az én utói nőm ért, a legismertebb 
orvosok által ajánlott Orthopad-támasztófűzőmet hasz­
nálja. Mesésen könnyű és egészséges ! Vattázás nélkül 
elfödi az egész elgörbülóst. Elkorososodott testüek szá­
mára éppenséggel mentőeszköz! Iskolás gyermekeknek 
a legjobb óvszer! Egycnostartók, mollfűzök, járó- és 
nyújtó készülékek. Mórtókszerinti gyártás és legolcsóbb 

árak mellett a legmodernebb technikai kivitelben !
-----Prospektus ingyen! — — —

KELETI J. orvos-sebészi műszer- és kötszergyáros
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza xy. ez.

Á KELETI-fóle
mülábak és mükezek legjobbak a világon!

Ammitáltal/ J KeIeti J- testegyenészeti műintézete 
AIH|jU 10Ildit I (Budapest, IV., Koronaherczeg-u. 17.) 
a legolcsóbb gyári árak mellett készít mülábakat és 
műkezeket amputáltak részére a legtökéletesebb technikai 
kiállítással, járd- és támgépeket stb. A csont felsebzése 
ki van zárva! Elegáns, könnyű viselet! A készülék 
megfelelő voltáért a ezég jd hírneve szavatol! Kérjen 
leírásokat és képes áijogyzóket ingyen és bórmentve! 
Személyes megjelenés mérték végett nem okvetlenül 
szükséges. — Több évi jótállás! — Szegényeknek nagy 

ármérséklés.

Korszakalkotó uj találmány ! II j I 
Megszűnt a nagyot hallás! UJ .

Cs. és kir. szab. „HANGFOGÓ"! 
_ A találmány tárgya oly készülék,

mely lehetővé teszi, hogy színházakban, hangversenyek­
nél, felolvasásoknál, prédikációknál stb. a távolabb ülők 

is az előadást jól hallhassák 1
Kérjenek képes árjegyzéket

KELETI J. orvos-sebészi műszer- és kőtszergyárostól
Budapest, IV., Koronaherczeg-utczs ly. ez.

M hallók!
tővé teszi, he

j göszvény! \
ftiiSBBMMRflUi WRARüßl Rffia

ei jou ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendoii 
híYtefemek rt hi^ea

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 9. K. Vidékre í gy üveg 2 i. 
65 f., 3 üveg 6 k. 66 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő

Grósz fliagy Puren«
gyógyszer éer. 
Debreezen.

Minden idegen nézze meg!!



1907 Julius 7. DEBRECZEN 9

^== PATHE FRÉRES =====
Budapest, X'V. Ferenoiek-tere 4. szám,

Film kölcsönző intézet.
Legutolsó újdonságok, színezésekben félárak nélkül

ÍOOO méter havonta 140 korona.
1500 182

Filmjeinkmindenholalegjobbhirnévnek örvendenek.
M nyavalyatörés 

dffansóg

állapotba

, szenved,
, kárjen iratot, 
ingyen és bér-

'mentve kapható« 
szabd, hattyú vJ 
yógyszcrt.ir által j 

Majna frdnkfur' ^80

ÜJ ZSÁKKÖLCSÖNZŐ INTÉZET.

Ágaztok özönség figyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és góptulaj- 

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobb minőségű kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu­
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötöző és 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulok.

Tisztelettel

zsák és ponyvakölcsönző intézete Debreczenben, 
Piacz-utcza 66. szám.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

. Foganatosít helyben és vidéken :........
Állatvizsgálatokat, védő- 
ojtásokat, heréléseket, tn- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 
állományok rendszeres

évi felügyeletét, kozmeti­
kai operatiokat,

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.

I I

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Aro . egy kis üvegnek 46 kr.
«I Cl . egy nagy üvegnek 00 kr. 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tlsza-palota.

PARCELLÁZÁSI CÉLRA
keresek Debrecen környékén (Debrecenhez közel eső állomás mentén) 
kisebb vagy nagyobb jó minőségű, jutányos áru birtokot vevőim készlet­
ben vannak.

Irodáin türlesztóses, kötvény és váll ók ölesönöket gyorsan és leg­
előnyösebb feltételek mellett folyósittat. > 579

KLÁR ANDOR bankirodája
DEBRECEN, Miklós-utca 23. sz. Telefon 445. sz.

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

Stella
eűtőporral
süti tésztáját. Különösen bevált cikk, 
minden elképzelhető tésztához alkalmas. 
Ára 10 fillér és 20 fillér. Kapható fü- 
szerkereskedésekben és drugoériákban. 
Gyárosa: „STELLA“ vegyészeti gyár 
(Ledermann D.) Budapest, VII., Ne- 

felejts-utca 39. szám. I.

Pergeltkávé
naponta friss pörkölés, kiváló minőség

Le Izéi róla g-

Félegyházi János
azatjad.alma zott

motoriizemii kávépöíköldéjén
állítható ölő. 585

Tessék próbát tenni f

I
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Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rkeuma, ülőidcgzósbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 fillér. ,

Kapható: 22

jüíihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

r Pl

Óriási szcnyegraktái.g6

Á n. B. mi iá
hozzuk, hogy a „Vacunm“ F. o. pormentesitő 

padló-olaj kizárólag kapható

Rickl József Zelmos
fűszer és anyag üzletében 575

IDe'breoz.ezx 2P1« c-titca-

. < ■ • ’ . " - .
• ’• Vi. v ■ f - -mi*?,>:■■■ * '•

■■•At. ; #• * *.<
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Bankegyesület Részvénytársaság

mm

1907 Julius 7.

DEBRECZEN.
Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság czég alatt 

800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreozenben, Plao-ntoa 7- 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket sth. 
Törlesztéses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra 

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, órcpénzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat. ..................... , ,, . . . _
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyekre

kamatoztatás céljából. ... ,Bankegyesület Reszvenytarsasag.
Igazgatóság:

Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos 
Téglás. , ,, , ,

Alelnök: Geiger Simon kereskedő es lolü- 
birtukos Debreczen.

Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszlo. 
Bleyer Mór nagybérlő és birtokos Debreczen.

Ernst Vilmos igazgató

Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Ujfehértó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.

P Klimatikus gyógyhely! 
Nyaralóhely! ■ OLEICHENBERG!
Idény : május—október.

A legkedvezőbb klimatikus 
rvnövaiánlat a 1(58z"cs°Tek megbetegedésénélhjf«6Jdjdll 1 ul (hurrllt „athma, ompbyscm), — 
emésztési zavaroknál, szivelgyengiilésnél, ideg­
bajoknál, visszaosTknél, stb.

f vádvmnilrtV Inllala,io 6s pneumoteapia, szén- ujUfcjUlUUUk sav,ls fürdik, hidogvizgyógy-

íiGJ

intézetek, gyógytornászát, napfürdők stb.

(Steiermark)

viszonyok, középalpesi jelleg.
fvndufnrráenV Konstantin-forrás, Emma-for- 
UJ dg Jf l«n dOUJV rás, dános-forrás, Klausen-
forrás.

=0=cä$2 2j£:=g-■=?.£: =**5=0»;:©=
Nagy képes, kimerítő árjegyzéket küld, 

lakás- és kocsimegrendeléseket elfogad

fürdőigazgatóság.

oirro

. v ^ÁV

legjobb
minőségben

kaphatók

Rácz íjerman
Angyal drognériájaban 

DEBRECEN, Piacz-u. 42. szám.
Lamprecht-palota. 

Hungária kávéházzal szemben.

Telefon 518.
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[római

Ponie»a*| I
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qulny-fél. J-1

Tértisztiló 
szörp

S4*J4át érd«kéb«D
hlrdeeaen klsdróla LEOPOLD GYCLA lilrdel^al 1 rml^Ja 4Hak 

Buäapaat, Eraa^beukö WiÁréiegoe kepvlieletef

páratlan szer minden bőrbajnál 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülöz hetet len, 

vórjavltó és vértisztitó 
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :

REÖUINY ATTILA gyógyszerész
Budapest, VII, Kül'ti Kerepesi ut 24 

[; iA hues RÁKÓCZI fiVOMOP,KESERŰ
H I egyéniül kéuliője

érdeket prospektus Ingven !

'késmárki

LENVÁSZON 
DAMAST

áruk csak akkor valódiak,

V^SZEP^j,.

(cHr zipst-P-

ha ezen védjegygyei vannak ellátva

1
\Tf TÉRSZEGÉNYSÉG, F.TVÁGYTALXN9A0, IDEGESSÉG 
^gjrégfltááár. e leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINAVASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért 

/Kis üveg ára 820 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban.^! 
I Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-tér

4MV«<N.VI>vyr>vCvV» <MT>a/»CV<a^«»V<l /^ravavxj*>o-r» ,

éWf ■■***•• A legjobb érákat
% legetelWebfc áa legdlvetesabt * kesereltet, vgy MeipGezér«,

________
TÖDOBAÍOSOKNÁlj

és mMsaálBSá. aki kékSi, *,
SáraUa* izolflkJate« Uu e j

részletfizetésbeJ
Mlgervaa Siaáetl árakén siállitjn M^yerorazáf • nemben

«tol *# tofnegyokb lilete

BRAUSWETTER JANOS krc“íí”'
V t OZBOiDDEN.
>fi5ZiAl s árjegyril 2000 tép»eJ Ingyen ás Mr mentve-

^ elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Kéroly-körut).

0nflelyik vendéglőben étkezik Budapesten! Y!
SSCHULLER FERENCI
SK- újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Budapest, VI., AadrAesy-ut 30.
ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok

pontos kiszolgálás van

<000.00

A világot 
bámulatba

írógép
Klaárólegee elárusítók i |

TESTVÉREK
Budapest V, Army János-., 8. t 

mindenki prospektust

íárslamézszörp
Mintaü veget 8 koronáért küld

AFOSTOL-GYÓGYSZEHTÁll
BUDAPEST, JÓZSEF KÖRÚT 64.

Bseplé, máj folt, petuoás. mllesiei, raacnok 
el Hinnék u ináról • valódi

ÍSajBjGO
•» való beken*» kitel
Eery évet ára » kerene 

I «gerViMMpH* 1 M. púder 1-SS ».

íh BALASSA KORNÉL

-[flírészv. társaság 
I megóvó-Intézete

az első és legnagyobb. 
'/. Millió részvény-

I iái ház). 45. 46, és Új-ette Ö. tóte
Katzev azörmeárúl az egész világos «I vannak 

és első '

BABYMIRA-CRÉnr
legjokk eaer állté «el, étvar, réaeok, 
feidlnaUt 4a ktpáUett Mr gyógyIMaára. 

Egyedoli készít».
BRODJOVIH H. gyógysz. ZÁGRÁB^

__________ 5 I»*“ *ra bér«. ■ K to f. IQ dakea 5 * 80

A OBEZOAII0T0BBTÁK
réazvépytiraaaág

'!*> Mtv4«áe motowJ 4.»k.mrtllj.l usUMUw tlWi ________________
«TáaoznUMit

UÄS GELLÉRT IGNÁC és Tta'
W, T-H.Hu» «1

Pwpáve i«ziM.

terjedv^selsórangunk.
“Ú

TOJÁS 
KÉSZÍTMÉNY

•aia.asratla aelfati 
•M « «•*• és fMtatt
ieotaembitAs.

STROBENTZ TESTVÉREK. U T. 
^ nayt.ua ait>a, lUDániv.

-féle..Zsorna'

[NE PEL EJTS
nyakkendő,

titan»
magyar Ipari
PARIS

I nMeaem. VUVáert-linit 88. w.
MO «.tói feljebb, tilzoIHli«. I 
LnyriUaiUuel efyStt. Fgntlk. 
vébás, étterem, villámon vasúti1

100 CBobs MO K-tól 1 
•el *e vlüánrvilágilAs—. — ru,uu., ,

étterem. Vlllamoe vasúti1 
L megállóhely as A aszna pályaudvarok émj■ htléáleír"

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debreczeu. Nagy Lajos, nagyhizlaló. Előttünk: Balassa Sándor, 
S. B. szerkesztők. Előttemit hasonlókig bizonyítja: Szádeczky László urad. intéző 
főtiszt ur, a Boczonádi (Heves) uradalom részére f. évi május hó 16. és május 21-őn 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 óve használja óvszerem. Nagys. Balog Tihamér, 
Szentkozma, B.-Ujfnlu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepércs, 470 darab 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Puszta-lstvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagytiszt. 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar m), Nagy tiszt. dr. Balthazár Dezső esperes 
ur H.-Böszörmény, Nagyt. Szűcs László ref. lelkész ur Csatár u. p. Bihar., K< rek a jónak 
bizonyult sertés óvszerből stb. Lejka főtiszt. Totétlen Gróf Zichyi Géza uradalma.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits Jenő. Steiner, Kovács Nándor Radá- 
kovics és Koczián Dezső gyógyszertárában és a droguériákban. „Laborotoké Cosmetique

Matilde“.

ZKTJZEsT, ZE5Za.jcLu-szo-v-á/L
Direct hozzám küldött 0 koronás rendelések franco. 253

városok, kastélyok, gyárak, 
szállodák, üzloiok, malmok és 
magiinházak részére. Leg­

újabb szabad, és enged.

■HSKsnnssn^ i —....  bbb
„G-RnriM“ 6

1 1

_ Szt. Radegund Grácz mellett
Ä j gyógyhely és vizgyógylntézet. jtó
Ä1 Fölséges vidéken 760- 1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek között számtalan BH
B I erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por nélkül. Pavillonrondszer. Tudományos viz- ÄB 
ül gyógymód, special massázs emésztési zavaroknál, villanyozás, villamos és szénsavas fürdők, diéta-

kúrák. Évenként 800-an többnyire magyarok látogatják, nyári lakások, olcsó árak. (Irácból nyáron |
automobil-omnibusz. Az orvos magyar. Prospektust ingyen küld 650 I

cir. ZR-u-pr-icli igazg. főorvos. j

IsEmsiÄiisl 1

beuzinmotoraink és cséplőlocomobiljaink B 
csodákat miveinek! Csak mi ffi

adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre J“ 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- F"í 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész- ! .1 
letflzetés. Árjegyzőket ingyen küld : itii mj

Zamborszky és Társai I
szabad, önműködő motor favágó gópgyiir S 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz. B

„L U X“
d. etylón gázfejlesztők.

Teljesen veszélytelen.
Villanyvilágítás! M,i=e„u
berendezések. Különlogeaég : 
önálló kjg telepek (eleotro- 

gének).
PtnllárnV legmodernebb 
VolllalUA kivitolbon, vil­
lanyra, légszeszro és acetóny- 

re, nagy választékban
lllfnfnrnlí benzinre, gázra 
lilVIVl VA nyersolajra bármi­
lyen célra.
Szerelési cikkek, izzólámpák és egyéb kellékek nagy 

raktára,
Költségvetések, tervezetek és árjegyzék kívánatra edi­

tál anuL

FEJÉR és SCHMIDT,
Budapest, Eötvös-tér 2. gjc,

■ I ■;?:?
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Csak az eredeti

PLEWAíi motorok és
ppB »»ihniwai « locomobilok
szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim:

DÉISTES B-
motorspecialista 621

Budapest, V., Lipót körút 15. sz.
Kérem a ezimet pentosan feljegyezni és megőrizni.

UTOLSÓ NAP.

fehérneműnk, valamint siffonok és paplanlepedő­
vásznak, virágos e's csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékejt, , damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fvhérnemüek és paplanok a ■- '

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannah, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefírek, szerb vásznak =============

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

agy huzatok, selyem, Mister és cloth alsó szoknyák, karton 
kasmír és selyem paplanok, matráczok —---------

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Hözaa-utoza 1. azám.

'viy- Alaplttatott 1842. évben. '

500 izzó fei:y,1000 kényeliDBs iilöliely.lO ívlámpa
A világ legnagyobb és legjobb mozgófénykép vállalata.

üarteu-féle Moskop
THE ROYAL BIO.

Debreczenben a szénavásártéren felépített óriási pavillonban.
Saenzáoiós előadásokat tart minden másnap műsorváltozással.
Kezdődik: Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 érakor,

8 -lO-ig oscLdlas műsor. 
Aparatusom Szt.-Luisban aGrand-Prixxel 

lett kitüntetve, mert a kopeket árnyalat és 
rezgés nélkül mutatja a igy Európa legnagyobb 
városainak elismerését nyerte cl, sőt utóbb 
ezen körülmény folytán 8 hónapig működ­
hettem Budapesten.

MŰSO B:
Julius 6—7.

Szentpétervári forradalom.
Március 13-ika szerencsétlen nap.
Szőrös tyuk.
Jeruzsálem.
Két mosónő.
Pillantás minden emeleti szobákba.
A jó célpont.
Mártha kerékpározni tanul.
Hernyó és a pílangó (világvégé).
Liliputi tánc (színezett).
Ali Buba és a 40 rabló.
A bűvészek (színezett).
Vadászkaland.
Vigadóban.
Ellenséges testvérek.
Májer néni kalandja.

Az esteli előadásokon egy elsőrangú zenekar fog játszani, 
Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen időszakban Is 

megtartjuk.
Holyérak:

Páholyülós 5 személyre ä 1 kor. — Számozott 
l-ső hely 80 fill., IÍ-ik hely 50 fillér, 111-ik 
hely 30 fillér. — Iskolás gyermekek I-ső 

és 11-ik helyen fólhelyárakat fizetnek.
A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap 
a klnematográfnáí. — Műsorváltoztatás fenntartva,

Kiváló tisztelettel

506 Narten György
magán mérnök, tulajdonos.

Kiváló szépiíöszerek
szeplő, máj folt, miteszer, arcvörösség, nyári kiütés, 

pörsenés, pattanás ellen a

Fekete-féle Diadal-arckrém I K
Fekete-féle Diadal-szappan 80 f
Fekete-féle Diadal-púder rÄrii”.‘n‘ 1 K 
Fekete féle Diadal-kézfinomitó 70 1
Egyedüli készítő: FEKETE ANDOR laboratóriumának 

kozmetikai osztálya, Páduai Szt. Antal gyógytár
BUDAPEST, Ferenc-körút 22, 559

Kívánatra ingyen és bérmentve „Kis Házi Tanácsadó.

ZETeHiiváis I 
a t. gazdálkodók és 
^tulajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban.

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WEHSTER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

intézete DEBBECZEN,
(Kossnt.h-u. 27. sz.) 526,

Záprí birdetéseká

2

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Levélből! tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

-—• Apró hirdetések előre fizetendők. »

Postakönyveket főiárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Bolthelyiségeknek, irodáknak, sorház­
nak, szállodának v. .egyletnek alkalmas ház 
kiadó a főutezán. Értekezhetni Szt.-Anna- 
utcza 48. 586

Jó családból való fin tanulónak felvé­
tetik Kovács Mihály utóda Király István 
fűszer kereskedésében Gróf Degenfeld-tér 11. 
szám. 584

Debreczeni Első Villamossági és 
^TeiMon@ Elektrotechniaki Vállalat maion tea.

Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés ellenije ző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó kai ban tartára, évi bérlet 
mellett.Gyógyászati.Phyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok ős alkat­

részeid raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L.,
Debreozen, Kossuth-utca 1. az udvarban-

Tanulók felvétetnek.
19-Ö1 föld a Cucában. a mátai útfélen 

17-ik kilométernél eladó. Értekezhetni Kél- 
malom-utca 8. 591.

Egy negyobb vidéki városba 50 év óta fön- 
álló épületfa kereskedés anyag átvétellel hos- 
szab időre bérbe adó. Cím a kiadóhivatalba. 59^

Nyolc nyilas fekete föld és két ondód! 
föld eladó. Óim a kiadóhivatalba.____ 598.

Jó állapotban levő, használt kerékpárt 
vesz Varga Ferenc bábakópezde. 596.

November 1-re keresek 3 szobás modern 
lakást a református nagytemplom közelében. 
Óim a kiadóhivatalban, ii________________ _

Kiadó lakás, irodának is alkalmas Piac- 
utca 40. szám alatt, 2 szoba, konyha (előszoba), 
éléskamra. Értekezhetni lehet a házmesternél 
vagy a kiadóhivatalban.

Uj elektrotechnikai váliiata.
világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna- 

nagyobb szakértelemmel csak FÖLDES és 
VAJNEB elektro technikai vállalatánál Deb- 
reczen Piae-u. 47. sz. alatt eszközölhetek saját 

nickelező és galvanizáló-telep. 470 
Telefon szám 339.

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).
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